

Цех и школа

ПИОНЕРСКИЙ ПРИВЕТ

Большая дружба связывает учащихся школы № 59 с металлургами комбината — рабочими мартеновского цеха № 1. И хотя сейчас лето, сталеплавильщики частые и желанные гости у ребят, отдыхающих в пионерском лагере «Ракета», который организован профсоюзным комитетом комбината на базе пятидесятой школы.

Герои Социалистического Труда сталевар Вавилов, мастер производства Рубанов выступили перед ребятами с рассказами о своей благородной и почетной профессии. И кто знает, пройдет немного времени, повзраслеют мальчишки и выберут себе в жизни нелегкий

путь сталевара. Многие из них также станут героями.

В канун большого праздника — Дня металлурга пионеры и школьники пятидесятых школ шлют горячий пионерский привет своим шефам — передовому коллективу комбината первого мартеновского цеха и желают трудиться так, чтобы за производственные показатели в честь славного пятидесятилетия Октября коллектив цеха получил переходящее Красное Знамя Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Н. БОРИСОВ, наш нештатный корреспондент.

У АРАБОВ ЕСТЬ ДРУЗЬЯ

— Арабский народ не один — мы с ним.

Таковыми словами выразила мнение коммунистов одного из последних кузовых собраний секретарь комитета комсомола цеха металлической посуды т. Мелешко.

Гневно осуждают металлурги Магнитки авантюрные замыслы фашиствующих воинов из Тель-Авива.

Советские люди с тревогой следят за событиями, развертывающимися на Ближнем Востоке.

— Мы знаем, что такое война, — сказал в своем выступлении начальник сектора проектного отдела т. Болотов. — Среди нас есть фронтовики, есть члены семей погибших. Мы против войны, мы за независимость арабских народов.

Антивоенным и интернациональным по духу было выступление начальника медсанчасти комбината т. Аронова. Медикам особенно дорог мир. Им, стоящим на страже здоровья, до сих пор приходится лечить людей, страдающих недугами со времен второй мировой войны. Им, стоящим на страже здоровья, не хочется, чтобы лилась кровь на Ближнем Востоке.

Все выступавшие в прениях единодушно одобрили мудрую и гибкую политику Центрального Комитета Коммунистической партии и Политбюро, направленную на пресечение опасного конфликта, на ликвидацию возможного очага новой мировой войны.

Империалистам не удастся задержать неуклонное движение свободлюбивых народов по пути мира. Военным заправщикам из Тель-Авива и их заокеанскому дирижеру не запугать арабские народы, не потопить его независимость в крови.

В своей борьбе арабы не одиноки. С ними советские люди.

Доменщики Магнитки трудовыми успехами встречают свой праздник — День металлурга. С начала года ими выдано свыше сорока тысяч тонн сверхпланового чугуна.

НА СНИМКЕ: передовые горновые сверхмощной девятой доменной печи Петр Гопцар (слева) и Владимир Кашлев.

Фото Н. Нестеренко.



ПЛАН

лекций, докладов и бесед по разъяснению Тезисов «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции»

1. Героический путь борьбы и созидания. Полная, окончательная победа социализма в СССР — итог всемирно-исторического значения.

2. Строительство коммунизма — продолжение и развитие великого дела Октябрьской революции.

а) Развитие социалистического производства и подъем материального благосостояния народа.

б) Социальная структура советского общества и развитие социалистической демократии.

в) Духовная культура социализма и коммунистическое воспитание трудящихся.

3. Великая Октябрьская социалистическая революция и мировой революционный процесс.

Кабинет политпросвещения парткома.

ЭТОГО светловолосого, невысокого паренька я узнал лет десять назад. Он мало чем выделялся среди своих сверстников, — как и многие другие, казалось, только начинал трудовой путь и входил в колею производственной жизни.

Однако за плечами двадцатилетнего юноши Володи Полшкова уже оставались техническое училище, служба в Военно-Морском Флоте и имелся некоторый опыт политической работы.

В далекой Советской Гавани, у голубых просторов Тихого океана Владимир получил крепкую закалку своего организма, своего характера. Отличник боевой и политической подготовки, молодой воин был секретарем комсомольской организации и тогда же в армии вступил в кандидатуру Ленинской партии. Почетные грамоты воинской части, Центрального Комитета ВДКСМ, которые Володя свято хранит, являются свидетельством безупречной службы нашего земляка.

Флот привил В. Полшкову любовь к новой технике, воспитал в нем высокую дисциплину и сознательность, пробудил интерес к общественной работе. Все это как нельзя лучше пригодилось ему, когда он после демобилизации вернулся домой и пришел трудиться на комбинат, в цех электросеть.

Как раз в этот период цех вел крупные работы по сооружению подстанции № 90, подстанции связи на линии 220 киловольт Троицк — Магнитогорск. Работая здесь, Владимир с первых дней проявил свои лучшие качества и, прежде всего, упорность. Напряженные предпусковые дни, проектные неувязки, нехватка оборудования, наконец, удаленность от города — все было успешно преодолено вчерашним воином и явилось для него замечательной производственной школой. И не случайно, когда истек его кандидатский стаж, мы единогласно приняли В. Полшкова в члены Коммунистической партии.

Подстанция электротяги рудника, расположенная у самого подножья горы Магнитной, ста-

ла непреодолимым препятствием для доступа к богатым залежам руды. Выход из положения оставался один: построить новую тяговую подстанцию, а эту — снести. Владимир Полшков, назначенный старшим электромонтером подстанции, приложил все свои знания и опыт, чтобы в срок решить эту задачу. Очень и очень кетати пришла его учеба в техникуме. Монтаж и освоение нового объекта совпали с подготовкой к защите диплома. И одно другому не только не стало помехой, а явилось полезным дополнением.

Сейчас В. И. Полшков — мастер подстанций горно-городского района. Это наложило на него новые, более ответственные обязанности, и молодой специалист всячески стремится их выполнить.

Припоминается недавний случай. На одном из подведомственных ему объектов инспекторская проверка выявила целый ряд нарушений правил техники безопасности. Новый мастер проявил немало упорства и смекалки, чтобы в экстренном порядке устранить эти замечания.

Коммунисты цеха второй раз избирают Владимира заместителем секретаря партбюро по идеологии. Общественник активно решает многие вопросы жизни коллектива. Работа политшколы и избирательная кампания, подписка на периодическую печать и выпуск стенгазеты, да и многие другие стороны идеологической работы не уходят из поля зрения активиста. Каждый труженик цеха, например, в этом году по подписке получает в среднем по три экземпляра газет и журналов. Возглавлял эту подписку опять-таки Владимир.

Сегодня молодой коммунист ведет широкую разъяснительную работу по набору на вечернее обучение трудящихся. В различные учебные заведения уже поступило 27 человек, а всего в новом учебном году сядут за парты 80 трудящихся нашего цеха. В их числе Владимир Иванович Полшков. Он — слушатель университета марксизма-ленинизма.

А. ВОТИНОВ, старший мастер цеха электросеть.

Почерк коммуниста

ЛЕКТОРЫ — МЕТАЛЛУРГАМ

Члены цеховых организаций общества «Знание», готовясь к встрече Дня Металлурга, проводят большую лекционную работу среди трудящихся.

В эти дни лекторов часто можно было встретить в цехах комбината и в микрорайонах города. Они разъясняют подшефным металлургам итоги работы июньского Пленума, ведут беседы, посвященные наступающему празднику.

Так, недавно в 50-м квартале успешно выступил с лекцией зам. председателя профкома К. Е. Неверов. В 57-м квартале хорошо была организована лекция «О политике СССР в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке». Здесь прямо на открытой эстраде перед жителями выступил т. Кутищев.

А вчера на комбинате был проведен единый лекторский день, посвященный Дню металлурга. В нем приняли участие десятки лекторов, пропагандистов, хозяйственных руководителей, партийных и комсомольских работников, политинформаторов.

В помощь лекторам были подготовлены специальные тексты, разработанные членами общества «Знание» комбината К. Е. Неверовым и С. А. Шейдиным.

ни 50-летия Советской власти».

Рашид Сагадатович помнит наш тогдашний разговор. Знакомым жестом приглашает присесть. Беседуем. Еще тогда мне понравилась его манера разговаривать, спокойная, деловая, последовательная. Рассказывает о жизни

Из этих слов становится ясно, что бригада эта слаженная, дружная, каждый знает своих товарищей и уверен в них. Именно об этом и говорит «старшой».

Девять человек, вместе с учетчицей и старшим вальцовщиком, трудятся на трехклетевом стане и

КОЛЛЕКТИВ —

бригады, о каждом члене коллектива в отдельности, об успехах, достигнутых за прошедшее время. Еще тогда я удивлялся, что он не прерывает разговора и не идет туда, к стану, проверить, как идут дела. Думалось, что он спокоен за своих товарищей. В этом пришлось убедиться снова. Его уверенность передается и собеседнику.

— Я только настраиваю стан, — говорит Рашид Сагадатович, — а потом всю смену прокатка идет нормально, вальцовщики и операторы сохраняют данный режим и строго выполняют все, что требуется по технологии.

все очень близки друг другу.

— Мы же работаем в одном коллективе, — говорит Ахмедьянов, — и живем, как полагаются членам одного коллектива.

Какое обширное слово это «коллектив» и какое, оказывается, простое понятие заключено в нем. Это, наверное, зависит от того, как смотреть на него. Если смотреть как Ахмедьянов и члены его бригады, то коллектив — это семья, крепкая, сплоченная.

Нередко собираются товарищи по труду в семейном кругу, совместно решают не только производственные дела, но и семейные. Ведь члены бригады — люди семей-